

# 蒙牛伊利等乳制品下月起集体涨价

## 企业:成本上涨压力大 专家:理由说不过去

乳制品迎来了集体涨价潮。28日,记者从三元、伊利公司证实,三元、伊利部分乳制品从下月1日起开始涨价,涨价幅度为每箱1~2元。

### A 元旦起三元调高部分乳制品价格

28日,三元公司相关负责人在接受记者采访时表示,三元部分常温奶从2012年1月1日起开始涨价,涉及9个品种,如百利包纯牛奶、利乐枕纯牛奶、极致全脂牛奶、极致低脂牛奶等,其中三元鲜奶每箱涨价幅度为2元。酸奶、巴氏杀菌奶不在此次涨价范围。

此外,记者了解到,从元旦起涨价的还有三元入户奶,调整幅度为每瓶价格上涨0.2元。据有关媒体报道称,从2007年开始,三元入户奶已经提价5次。以燕麦酸牛奶为例,2007年6月每瓶仅为1.4元,2012年1月提价到了2.5元,平均每次提价约0.2元。

“产品涨价也是企业不得已而为之,今年以来,奶源、包装材料一直在涨。此外,用工成本也上升得厉害,人工工资在涨。与此同时,物流成本的上升也使企业倍感压力。”三元上述负责人介绍,“此次调价也不是所有品种都涨,整体算下来,涨幅在1%至2%之间。”

该负责人表示,尽管价格涨了,但是三元一直对品质严格把控。

### B 超市称已收到多家乳企涨价通知

此次涨价的不仅是三元一家企业。28日记者从超市方面了解到,伊利、蒙牛这两大乳业巨头也向超市发出了涨价通知。

28日,北京华堂超市相关负责人对记者表示,已经接到了三元和蒙牛涨价的书面通知,此外,伊利也向超市发出了口头涨价通知。据该负责人介绍,蒙牛特朱古力牛奶(243毫升)原售价3.4元涨至4.2元;蒙牛未来星(190毫升)原售价3.3元涨至3.55元。不仅是华堂,北京各大超市都在这几天纷纷接到了乳企的涨价通知。华堂超市将从本月30日起开始调价。

对于此次调价,伊利集团相关负责人28日表示,伊利在北京市场部分液态奶产品将从下月1日起进行小幅度调整,主要原因是受原材料价格波动影响。其他地区及产品目前暂无价格调整计划。

此外,记者了解到,本月初,光明在上海地区已提高入户奶的价格。

### C 专家说法:原料成本上涨 理由说不过去

“此次这些乳品企业集体提价,如果说原料成本上涨,这是说不过去的”,著名乳业专家王丁棉接受记者采访时表示,目前,全国原料奶的平均收购价格与今年七八月份没有太大变化。另外像酸奶这样的产品,原料糖价格比五六月份略降;而包装方面,利乐砖的价格去年每个还需要0.35元,而现在的价格却是0.25元。

“不过企业销售成本的确是加大了”,王丁棉表示,像人员工资、运输成本都在涨,因此企业提价是否合理,就得看他们此次零售价提价的幅度是否与成本上涨的幅度相当。

王丁棉还表示,以往到了年底,大企业都在搞促销,而今年企业却反其道而行。对于这3家上市企业来说,都在比拼业绩,此时与其靠卖得多,还不如直接提价,更容易获得利润的增长。



### 相关新闻

## 蒙牛致癌物超标产品 相关批号首次披露

### 1. 蒙牛:没有一包问题牛奶流向市场

据第一财经《财经中间站》26日消息,国家质检总局食品司相关负责人透露,有问题牛奶是今年10月18日蒙牛乳业眉山分公司所生产的250毫升盒装纯牛奶,这一批次的牛奶已经全部销毁。但是他同时强调,其他没有检查到的牛奶并不完全代表没问题。

上述消息引发消费者的担心,目前市场上销售的蒙牛牛奶,是不是也可能存在问题?

对此,蒙牛集团发言人卢建军27日表示:“我敢确保,没有一包问题牛奶流向市场。”

### 2. 网友曝买到问题批次牛奶? 蒙牛:问题批次产品已全部销毁

27日,有消费者在网上曝出,已经买到问题批次蒙牛纯牛奶,并在网上贴出其购买的10月18日蒙牛眉山工厂生产的盒装纯牛奶的照片。

网友“男人好苦”在眉山当地论坛上发帖称:“蒙牛

在声明中称,出问题的10月18日生产的250ml/盒包装牛奶未进入市场就被销毁。事实证明,这是欺骗全国人民。这是蒙牛高管说的没销售的牛奶,我孩子一箱都喝剩下5盒了。”

该网友发出的照片显示,该批次蒙牛纯牛奶批号为“20111018G8 10108CCA//ZcT”。根据蒙牛印在产品包装上的产地代码显示,代码末端的“T”就表示产地眉山。

对此,卢建军27日表示,这个批次产品已经发现问题并全部销毁了,但并不代表所有18日那天眉山工厂生产的产品都有问题,现在蒙牛销售到市场上的产品都是检测合格产品。

### 3. 问题批次奶品生产多少? 蒙牛发言人:具体数据并不掌握

而对于18日当天,眉山工厂到底生产了多少个批次的蒙牛牛奶?消费者如何去辨别?

卢建军表示,同一个工厂一天会生产很多批次同样的产品,但具体数据他并不掌握,蒙牛保证销售到市场上的牛奶是合格的。而对于有疑虑的消费者应该如何去辨别批次之间的区别,其并未予以回答。

而蒙牛方面一直强调,帖子中的批次产品和问题产品并非同一批,但其一直未公布问题产品的批号。值得注意的是,蒙牛在给零售商发的说明函中,蒙牛首次公布了问题产品的生产批号为:“生产批号20111018G8101DFA//VB-VF,生产日期10月18日。”

从批号来看,网友所曝的产品与本次查处的问题产品确实不属于同一批次。

乳业专家王丁棉当日指出,蒙牛需要向大众分别公布出这一批次问题产品生产时的数量及销毁的数量记录,两者对比就可以明晰这批产品是否已经全部销毁,从而让消费者了解得明明白白。

### 4. 毒素进入牛奶多久消失? 质检总局:奶牛停食霉变饲料后,乳汁中毒素就会消失

国家质检总局24日公布对200种液体乳产品质量的抽查结果,发现蒙牛、长富纯牛奶两种产品黄曲霉毒素M1不合格。

黄曲霉毒素M1是怎么进入牛奶中的呢?质检总局明确给出结论,经过四川、福建两省质监部门组织专家进行分析研判,液体乳不合格是由于奶牛食用了霉变饲料,导致乳汁中黄曲霉毒素M1超标。奶牛停止食用霉变饲料后,乳汁中黄曲霉毒素M1就会消失。

此次抽检是国家加工食品质量监督检验中心(福州)根据质检总局的统一安排,进行的国家例行抽检。眉山蒙牛被检出黄曲霉毒素M1超标的批次共270件,于11月底实施了销毁。

在两种牛奶查出黄曲霉毒素M1后,记者27日了解到,事实上,在今年11月底,国家质检总局就针对此事向各省市质监局发出了急电通知,要求在全国范围开展对乳制品的专项检查。

(综合《新京报》《京华时报》消息)



今天白天多云,有雾,偏北风3级左右,零下1°C到5°C,夜里到明天晴间多云。

近日大雾频繁出现,雾天风力微弱,空气污染重,湿度大,提醒使用煤气的家庭,要小心因燃烧不足而引起一氧化碳中毒。

今天我市各气象指数是:人体舒适度:早晚为七,感觉冷;中午为六,感觉较冷;

感冒指数:二级,不易感冒,体质弱的朋友请注意适当防护;

一氧化碳中毒潜势预报:三级,气象条件可能引发一氧化碳中毒。

更多天气资讯,请拨打12121。



投稿方式  
邮箱:dengyeran@126.com QQ群:155495021  
短信:15039233359  
大河鹤壁网评报论坛:http://bbs.hebiw.com/



12月29日06版  
《20年如一日  
照顾三位卧床老人》

俗话说,久病床前无孝子。王桂玲20年照顾两位瘫痪老人和一位患病老人,这份坚守让我们为之动容。她不仅是街坊邻里的榜样,更是我们全体市民的榜样。而那些将自家老人赶出家门的人应该受到唾弃。

贾芳芳 新区市民

## 给足男人面子 成就千秋事业

### 鹤壁首家男子养生会所豪柏国际12月31日盛大开业

晨报讯(记者 渠稳)外表是人的第一张名片,当今的社会,需要男人在各种竞争面前努力地亮出自己、推销自己。一个清清爽爽、干净利落、衣着光鲜的男人,会让女人有更多的满足感、安全感,也势必让男人有力量迈向成功的道路。为了让我市的男人更加从容自信,也为了让我市的成功男人有一个养生休闲的好去处,鹤壁豪柏国际男子养生会所顺应时代潮流,在鹤壁市落地生根,它的落成将开创鹤壁男人养生美容的新理念。

鹤壁豪柏国际男子养生会所位于新区卫河路与嵩山路交叉口北200米路西,占地2000多平方米,内部装修豪华精致。步入会所仿佛置身于田园,清新的花香伴随着优雅的轻音乐给人一种回归田园的感觉。记者了解到,鹤壁豪柏国际男子养生会所的豪SPA(新派芳疗SPA)养生技术是由首芳(北京)文化发展有限公司,首芳国际(香港)有限公司负责技术引进研发,秉承“塑造精品男人,关爱健康人生”服务理念,竭诚为鹤壁男人服务。会所总共有高级技师30名,其中5名为北京派驻鹤壁具有高级理疗师资格的技师。会所内共设20间养生房,5间足疗房,可供30位男士同时进行养生理疗、13位男士同时进行足疗休闲,在进行美容理疗的过程中,将为顾客免费提供养生粥、养生茶及各类高档水果。

作为鹤壁首家、全市唯一的男子养生会所,鹤壁豪柏国际男子养生会所将于12月31日盛大开业,“岁末年初,我们会所将以高档的服务,中低档的价格欢迎社会各界男士的光临。”一位工作人员说。

地址:淇滨区卫河路与嵩山路交叉口北200米路西豪柏国际SPA养生会所  
电话:0392-2203666